

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Margarita Torres Guadilla

QUE FALLECIO EN SEGOVIA EL DIA 20 DE ABRIL DE 1924

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(R. I. P.)

Las misas que se celebren el día 20 del actual, en la capilla de Padres Franciscanos, desde las siete a las once de su mañana; la de ocho, en la iglesia de San Andrés; la de ocho y media, en San Miguel, de esta capital. Todas las que se celebren en dicho día en la villa de Sepúlveda, y el funeral en la iglesia de Perogordo, en igual fecha. Las de ocho y media, nueve y media y diez, el día 21 de los corrientes, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), y el culto al Santísimo Sacramento, en dicho día, en la iglesia de Corpus, en Segovia. La misa de ocho, en la iglesia de la Buena Dicha, y las de diez y cuarto, once menos cuarto, once y cuarto y doce menos cuarto, en la capilla del Cristo, de San Ginés, de Madrid, el día 22 del actual, serán aplicadas por el alma de la finada.

Su viudo don Gabriel José de Cáceres y Muñoz; hijos Francisco, Ricardo, Gabriel, Mercedes, Margarita y María de Cáceres y Torres; hermana doña María de la Peña; tíos, hermanos políticos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos, por lo que les quedarán reconocidos.

Varios señores cardenales, arzobispos y obispos, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Paula Rico Gil

FALLECIO EL DIA 20 DE ABRIL DE 1924

a los 49 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

La familia,

Ruega a sus amigos asistan a la misa de Cabo de año, que se celebrará el lunes, 20 del corriente, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, por lo que les quedará muy agradecida.

¿A dónde va Francia?

Esta pregunta que Mr. Calloux hacía en un libro que intitulaba como nosotros este artículo, hacemos ahora, pues la crisis planteada en la vecina República puede traer funestas consecuencias, no sólo para ella, si que también para Europa, ya que el peor consejero es el hambre. Los problemas económicos han sido, en definitiva, siempre los que han provocado todos los conflictos y cuantas guerras se han sucedido, puede decirse que han tenido por origen los intereses respectivos de las naciones beligerantes.

Pocas veces fué la política sola quien acarrió a los pueblos al estado belicoso, o si llegó a ello fué por una política económica. Francia en estos momentos, por boca de Herriot, quiso engañarse, buscando como pretexto, para desviar la cuestión fundamental, la cuestión religiosa, problema que, como es sabido, en todas partes está lleno de erizados peligros y de punzantes espinas para los gobernantes que la plantearon; pero era necesario desviar a la opinión y

quiso ocultar el inminente peligro en que caía.

La cuestión económica, planteada en Francia desde antes de la gran guerra y agudizada después de ella, ahora toma caracteres verdaderamente alarmantes y aterradores y todo por no haber sabido ceder con las necesidades de Alemania o por no darse cuenta exacta de la situación, como ha hecho Inglaterra, quien con esa ecuanimidad y ese espíritu equilibrado que es en ella característico, comprendió lo difícil que era llegar a la solución del problema de las reparaciones y prefirió aportar el capital necesario de los particulares y del erario público para atender a las necesidades interiores y enjugar el déficit, sin esperar a ayudas de nadie, ni a reparaciones ilusorias, mientras que Francia, embucada por la política de Poincaré, ha esperado, en vano, solucionar su problema económico interior con las indemnizaciones que debía daría Alemania, como reparación de los daños ocasionados con motivo de la agresión belicosa de

que la hizo objeto, y claro es, en esta espera, la situación ha ido empeorando, la circulación fiduciaria ha ido en aumento creciente y progresivo, sin garantías bastantes, los elementos de vida, por escasear, han aumentado su precio y se encuentra ahora con la situación insostenible en que la vemos, gracias a una política falaz y a unos cálculos antieconómicos y antieconómicos.

Dijérase que aquella nación, que fué siempre la banca del mundo, había quebrado para siempre, y por tanto, el equilibrio económico del mundo había desaparecido.

Y ¿qué hacer?, ¿qué medidas tomar para evitar tamaña catástrofe?

La solución es bien difícil por llegar tarde el remedio. Sucede a la vecina República lo que a un enfermo desahuciado para cuya curación y en los momentos más críticos se llama a un especialista, contestando éste que ya es tarde y por tanto él no puede hacer el milagro de resucitar a un muerto. El especialista es para curar a su debido tiempo, para prevenir mejor, pero no para remediar lo irremediable. ¿Qué se conseguirá, pues, con que venga un Gobierno Painlevé o Poincaré o Briand, etc?, si el enfermo se halla en tan grave crisis no conseguirá otra cosa que alargar un tanto la vida del enfermo, pero la salvación es obra sólo de la providencia o de

una ayuda eficaz de toda Europa.

Por lo tanto, lo que deben procurar esos Gobiernos es llegar a una política económica de gran rigor y de una máxima austeridad en los gastos, procurando por todos los medios aumentar los ingresos y ponerse en condiciones de que Alemania acceda a corresponder en su deuda y que los Estados Unidos se muestren propicios y resignados a esperar el tiempo que necesite Francia para pagarle sus enormes deudas.

Si esto no lo hace con gran ecuanimidad y espíritu de justicia, el conflicto que plantea la crisis presente puede traer enormes consecuencias para la Europa y aun para el mundo entero. Y aquí sí que se puede repetir la famosa frase de: ¡Dios salve a Francia!

BENJAMIN MARCOS

El proyectado viaje a Andalucía y el hijo del kronprinz

Mañana domingo, en el expreso de Andalucía, saldrán para Sevilla don Alfonso y doña Victoria, acompañados por sus hermanos, marqueses de Carisbroke.

También les acompaña el presidente del Directorio. Permanecerán en Sevilla hasta el

DE INTERES A LOS FABRICANTES DE GASEOSAS Y SIMILARES

Muy señores míos: Por la circular que días anteriores ha sido insertada en este mismo diario por los señores Hijos de C. Mahou, estarán enterados que a partir del 7 del corriente se ha establecido un depósito de cervezas de esta marca, con el fin de que estén servidos y no carezcan de este artículo todos los clientes de esta casa.

A todos los fabricantes de cerveza de la provincia se les hace saber que sería muy conveniente se entrevisten con el depositario don Nicomedes García Gómez, ANIS LA CASTELLANA, Obispo Quesada, 5, con el fin de ponerse de acuerdo para poder saber con más exactitud la cantidad que convendría tener en depósito y nunca tener género atrasado por los inconvenientes que esto tiene, y asimismo de las condiciones que éstos puedan trabajar.

El depositario, Nicomedes García

El día 21, día en que se trasladarán a Jerez de la Frontera, para asistir a la coronación de la Virgen del Carmen, regresando nuevamente a Sevilla.

El día 24 marchará don Alfonso a Málaga, con el presidente, para presidir el acto de la entrega de la bandera a los Regulares de Melilla.

Doña Victoria permanecerá varios días con sus hermanos en la capital sevillana.

Probablemente acompañará a los Reyes en este viaje el hijo mayor del kronprinz, que es esparado en Palacio, y se alojará durante su estancia en Madrid en las habitaciones que fueron de la infanta doña Isabel.

—Señora, ¿tendréis la bondad de prestarme un favor?

—¿Y en qué—contestó ella con dulzura—os puedo ser útil?

—Yo, señora respondió el marinero—, quisiera que me permitiérais encender el cigarro en vuestros ojos.

—Sonrióse la duquesa al oír una galantería tan original, pero no se enojó.

Después, cuando caballeros de la alta sociedad le dirigían agradables cumplimientos, solía decir:

—Todo eso es muy bueno, pero mucho mejor lo que me dijo el marinero.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Licencia.—Se han concedido quince días de licencia, por enfermo, para Madrid, al alumno de la Academia de Artillería don Manuel Entrambasaguas Peña.

Al correr de la vida

EXALTACIONES DEL PATRIOTISMO

En medio de las cobardías y de los desapoderados egoísmos que nos rodean en la vida, por ser así la condición humana, alguna vez surgen, para confortar el ánimo, rasgos heroicos y exaltaciones del patriotismo, demostrando que aún no se han

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un marinero galante

Estando para partir de Londres para Bath, la duquesa de Devonshire, que era una de las mujeres más hermosas de Inglaterra, se aproximó a ella un marinero, y se quedó mirándola con la más extraordinaria atención.

Ya iban a montar a caballo los postillones, cuando sacando este hombre un cigarro de su petaca, se acercó a la duquesa y la dijo:

¡Arquitectos, contratistas, albañiles!

Ya bajó el yeso

En la fábrica de baldosín hidráulico y almacén de materiales de construcción de Nuestra Señora de la Puencisla, se vende el saco de yeso negro de 40 kilogramos, a 1,75 pesetas, y el saco de yeso blanco, de 44 kilogramos, a 3,25 pesetas sin envase. Se garantiza el peso y la calidad. Cementos de las mejores marcas, garantizados, y baldosín superior de dibujo y un solo color.

Visidad la fábrica y os convenceréis

Puente de Muerte y Vida, núm. 12. Teléfono 14

La importación de trigos

La Asociación de Agricultores y la Cámara de Madrid, protestan fundadamente

Nos complace en publicar los principales párrafos de la protesta que dichos Centros elevan al Directorio militar, en protesta de la admisión de trigos exóticos.

«Los protestantes, con toda consideración y máximo respeto, han de opinar, empezando por acatarle, respecto del Real decreto de 7 del corriente que regula la importación de trigos, entendiéndolo que no es el remedio mejor de proteger a los pequeños labradores (y esa es la realidad de la España cerealista) desplazar las leyes económicas con tasas y devolución de derechos arancelarios, pues de ese modo se entrará en la época de la recolección sin vivir en régimen de libertad de comercio, y el primer perjudicado será aquel a quien se dice que se quiere favorecer, ya que no se ha dejado funcionar a dichas leyes económicas.»

«Necesitarán las entidades firmantes repetir que el trigo es sólo una parte, siquiera la principal, de la industria agrícola? Hay que producirlo asociado a otros cereales, cuando no al vino y al aceite o a otros frutos del campo. Devaluada hasta límites que nunca pudieron esperar la producción vinícola, y habiendo sido casi nula la cosecha de otros granos, el trigo ha sido y es la única moneda del agricultor, y ella no puede alcanzar a todo, ni aun en el caso de que su precio estuviese en armonía con el mercado universal, cual ocurre con las demás mercancías, precio que, según se afirma por la Dirección general de Abastos, llegaría a 75 pesetas quintal métrico.»

Las zonas agrícolas del interior han venido suministrando siempre trigo al litoral, por no producirse en éste en la cantidad que precisa. Así se llega en todas partes a la armonía necesaria entre la producción y el consumo, porque nadie, ni individuo, ni pueblo, ni provincia, ni región, producen todo lo que consumen.

Cuando se decretó la prohibición de exportar trigo, se estableció así en un artículo de la ley; pero en otro se autorizaba esa importación en condiciones determinadas, y así se hizo, en cantidad que sobrepasó la de un millón de quintales métricos. Ahora, al levantar aquella, en el primer artículo del Real decreto citado se autoriza la importación de trigos con pago de derechos arancelarios, y en el segundo se dice que se devolverán los derechos correspondientes al trigo que se importe, hasta el límite que se señala, puesto que sin esa devolución no se podría importar, ya que el precio de 60 pesetas fijado a las harinas no lo consentiría, y menos aún la tasa del trigo a 53 pesetas en fábrica, «tasa que queda subsistente».

Con esta limitación de la tasa es igual, para el productor español, que se prohíba o que no se prohíba importar trigo extranjero y que se paguen los derechos arancelarios. Para él no juegan las leyes económicas que regulan los precios en España por los del mercado universal, mas los derechos arancelarios, como sucede, con esta única excepción, para las 10.000 mercaderías que se calculan corresponden a las 1.540 partidas del Arancel, que resulta efectivo para 1.539, no siéndolo para el trigo, que es el primer producto de la Nación y lo sería siempre, ya que el suelo de la Patria no se puede exportar.

Si de lo que se trata es de que el pan sea en Madrid más barato que en las demás grandes capitales de Europa, hágase en buen hora; pero el sacrificio económico que ello representa debe pesar sobre todos los ciudadanos y no sólo sobre la sufrida clase agrícola, que ve que con trigo que sale de su granero a 51 pesetas los 100 kilos, se fabrica pan que se vende a un promedio de 1,20 pesetas.

Para terminar, habrán de repetir que la crisis económica que España padece desde hace tanto tiempo, y, sobre todo, la crisis industrial tan agudizada en estos momentos, no se resolverá, y así lo reconocen los propios interesados, con primas ni con paliativos de ninguna clase. Es fundamental: si en el campo no se vive, fírese por donde se quiera, no se vive bien en el resto de España, y en el campo, si aún se vive, es con estrecheces y privaciones que no pueden tener carácter de permanencia. Por eso el campo se despuebla.

Las entidades que suscriben confían en que se rectificará el derrotero emprendido hace ya algunos años y continuado ahora, con el mejor deseo de acierto y la mayor buena fe, de los que no nos permitimos dudar un momento, derrotero, a nuestro juicio, erróneamente trazado, dejando que la producción agrícola se desenvuelva en un régimen de igualdad y de justicia, como las demás producciones, de conformidad con la petición formulada por el Consejo de la Economía Nacional en la moción que ha elevado al Gobierno, que sirve de fundamento al preámbulo del Real decreto que comentamos, y que aparece inserta en el cuerpo de este escrito.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 11 de Abril de 1925.

Por la Cámara Oficial Agrícola de Madrid.—El presidente, MARIANO MATEANZ.

Por la Asociación de Agricultores de España.—El presidente, MARQUÉS DE CASA PACHECO.—El secretario general, JESÚS CANOVAS DEL CASTILLO.

modo que cuando no llegan al lector, claras y con todos sus detalles, las conversaciones de los socios con sus visitantes, se escuchan las que otros sostienen por teléfono y no muy silenciosamente, como si algunos creyeran que estaban hablando por el balcón y no frente al aparato telefónico.

La puerta del gabinete de lectura, siempre abierta, está inmediata a la de subida al Casino y cuando no se oyen las despedidas de los que se van, se escuchan los saludos de los que llegan y a veces también desde el pasillo o galería penetran sin obstáculo alguno al gabinete el charloteo de los dependientes del Casino, sin discusiones, o sus voces pidiendo a la cocina por la ventana del montacargas la ración de patatas fritas, el café con media tostada, o el chocolate con tortel.

Es delicioso y por demás agradable y ameno este gabinete de lectura al que llegan todos los ruidos del Casino. Allí se entera uno de conversaciones que no le importan y de cuanto dicen por teléfono los socios que necesitan utilizarle; de todo, en fin, menos de lo que los periódicos nos cuentan, o los libros nos reflejan.

Es, pues, el sitio—ya que no de recogimiento y de silencio—más apropiado para distraer el ánimo y amenizar las horas, sin fatiga para el espíritu.

Yo en mis momentos de cansancio, me refugio en el referido gabinete bien seguro de que aquel ambiente no ha de ser propicio para enfascarse en la lectura; es un lugar de reposo, con amplios y cómodos sillones y deliciosa temperatura, donde puede uno descansar apaciblemente, charlar en voz más o menos baja con el que ocupa el sillón inmediato, fumar y hasta enterarse de lo que no le importa; todo, menos leer, aunque a ello le inciten las revistas y diarios colocados sobre la mesa.

Es decir, que en el gabinete de lectura del Casino no falta nada absolutamente.

Sobrar, sí; sobran los libros y los periódicos, mientras no se instale en sitio más apropiado.

Así como sobra la hermosa pila del cuarto de baño, con su juego de duchas, su estufa y su lavabo, mientras no tengamos agua para bañarnos

El Gobierno italiano será modificado

Roma.—Se confirma que Mussolini modificará el Ministerio, aunque dicha modificación no se hará sin haber antes facilitado la solución de varias cuestiones militares, por cuyo motivo conserva provisionalmente la cartera de Guerra.

Esta se confiará después a un militar, bien al mariscal Cadorna, ya al general Badoglio, que en breve regresará del Brasil.

Se habla del general Grazieli para cargo de jefe del Estado Mayor.

EL ATENTADO EN LA CATEDRAL DE SOFIA

La bomba ocasionó más de cien muertos

Sofía, 17.—El número de muertos a consecuencia de la explosión de una máquina infernal en la Catedral de los Siete Santos asciende a un centenar, llegando al doble el de los heridos.

París, 17.—Las noticias que se reciben sucesivamente de Sofía en relación al atentado cometido ayer en la Catedral de los Siete Santos, revelan que la explosión de la bomba originó una verdadera catástrofe. El templo se hallaba lleno, por celebrarse en aquel momento los funerales por el general Gorgieff, asesinado en la noche del martes.

El presidente del Consejo de ministros, señor Zankoff, y el ministro del Interior resultaron con heridas leves.

Entre los muertos figuran el ex ministro de la Guerra general Haldonoff y el alcalde de Sofía.

El ministro de la Guerra actual resultó también con heridas leves. Otras muchas víctimas son personalidades de gran relieve en el país. La máquina mortífera se hallaba oculta en las bóvedas de la parte Sur de la Catedral, y al estallar causó serios desperfectos en el edificio.

El Rey y los ministros, que no asistieron a los funerales, acudieron a la Catedral tan pronto como tuvieron noticia del atentado, siendo muy aclamados por la muchedumbre.

Este atentado se relaciona evidentemente con la serie de crímenes y agresiones registrados desde hace algún tiempo, especialmente con el reciente intento de asesinato del Rey.

Sofía, 17.—Una de las tres cúpulas de la Catedral de los Siete Santos, la de la parte Sur, cerca de la cual hizo explosión la bomba durante los funerales del general Gorgieff, se ha hundido por completo.

Otra cúpula, la central, amenaza igualmente derrumbarse, y se han adoptado medidas urgentes encaminadas a evitar que se derrumbe.

Entre los muertos a consecuencia del atentado figuran, además de los ya conocidas, el prefecto general de Policía, el prefecto del departamento, el alcalde, varios generales, entre ellos los señores Narezzoff.

Tatareff, Loloff y Popoff y el retirado ex ministro de la Guerra señor Naidenoff.

Igualmente han perdido la vida los diputados señores Ratchedd, Lokarki, Kolvocheff y Tzanoff, el secretario particular del Consejo de ministros y el ministro de Ferrocarriles.

La ciudad ofrece un aspecto tristísimo, pues son muy numerosas las familias que se encuentran de duelo. La mayoría de las tiendas han cerrado sus puertas.

Ecos de la provincia

Cubillo

Veladas teatrales

El día 12 se representaron en este pueblo, a satisfacción del numeroso público que asistió, la comedia titulada «El señor gobernador», escrita por don Miguel Ramos Carrión, en colaboración con Vital Aza, y el sainete cómico en un acto titulado «Las olivas», de don Pablo Parellada.

Todos los jóvenes aficionados encargados de sus respectivos papeles salieron satisfechos. Al final de cada acto, el público prorrumpió en aplausos y aclamaciones.

Actuaron los aficionados que, se mencionan a continuación: Josefa García, Benardina de Andrés, María Tapias, Joaquín Páez, Gregorio Blanco, Ramón de Andrés, Juan Blanco, Santiago Tapias, Celso Esteban, Mariano Blanco, Mariano Gómez, Abilio del Real y Félix Esteban, este último secretario de la localidad, además de representar su papel, tomó parte activa en la consecución de los fines que los comediantes se proponían.

Mi enhorabuena a todos, por haber sabido representar sus papeles a gusto del público, y en especial al director, que puso todo su empeño

extinguido las virtudes de la raza española. Son como esas piedras milenarias que evocan santos recuerdos, al través de los largos y polvorientos caminos.

Con el lema «Laureles sangrientos», ha publicado en el Memorial de Artillería el ilustre general del Arma y cultísimo escritor don Juan Arzadun, un vibrante y sentido trabajo, dedicado a enaltecer la memoria de aquellos dos heroicos capitanes de Artillería, los hermanos don Federico y don Miguel La Paz Orduña, que ofrendaron su vida por la Patria, encontrando muerte gloriosa en los campos africanos.

El señor Arzadun, como artillero y como poeta, traza este trabajo literario con tan vivos destellos, y pone en él tan intensas y trágicas realidades, que el espíritu más sereno se siente, con su lectura, hondamente conmovido, y por los ojos pasa, como visión dolorosa, el sangriento episodio de guerra que tuvo término con la muerte ejemplar de aquellos dos jóvenes capitanes de Artillería.

Los hermanos La Paz supieron en este trance conquistar nuevos laureos para añadir a los muchos con que cuenta el brillante Cuerpo a que pertenecieron.

Su gesto de héroes, en la hora suprema, les ha valido la inmortalidad.

Y al lado de este canto épico de este himno vibrante del señor Arzadun, brota, desde lejos, desde un hogar santificado por los más puros amores, y hoy deshecho por la desgracia, la voz dolorida y resignada de una ilustre dama, que, al llorar la muerte de sus dos hijos en las inhospitalarias tierras de África, se siente fortalecida por la grandeza de la causa que defendieron; y arrebatada por su fervorosa devoción a la Patria, siente no tener más hijos para ofrecerlos también al sacrificio, poniendo en su ofrecimiento una abnegación sublime y una serenidad espartana.

Así son, así deben ser las madres españolas.

La ilustre dama a quien nos referimos, es doña María Orduña, segoviana de nacimiento y madre de los heroicos capitanes La Paz.

Al contestar al sentido y elocuente homenaje, que la tributo esta Diputación provincial, con motivo de la muerte gloriosa de sus hijos, se expresa en términos de tan levantado y heroico españolismo, y lo hace con tales protestas de reconocimiento y cariño hacia Segovia, que bastaría el conocimiento de estas singulares dotes de tan noble dama, para conquistarla el respeto y la admiración de todos los buenos patriotas.

Alrededor de su dolorida figura palpitan todas las virtudes de una raza y las grandezas incomparables del amor maternal.

J. DE S.

LOS DRAMAS DE LA CODICIA

La terrible envenenadora Ana Cunningham

El arsénico y los seguros de vida

Nueva York.—Desde hace algún tiempo se susurraba en la villa de Gary (Estado de Indiana), que una mujer de cuarenta y siete años, llamada Ana Cunningham, había hecho desaparecer a su marido, a una hija y a tres hijos, a fin de lucrarse con los seguros de vida de las cinco personas.

Pero aunque estos rumores llegaron a conocimiento de las autoridades no se les prestó crédito, por la buena fama de que gozaba la inculpada.

Las personas fallecidas, según certificación de los médicos, no ofrecieron síntoma alguno que atrajera su atención en el espacio de tiempo que asistieron a los enfermos.

El marido de Ana Cunningham sucumbió el 2 de Julio de 1918 de una supuesta dolencia del estómago. En Octubre de 1921 falleció su hijo Harry, de veintitrés años, dos semanas antes de contraer matrimonio. El 1 de Enero de 1922 dejaba de existir su hija Isabel, preciosa muchacha de diez y nueve años, que también había sido pedida en matrimonio por un acaudalado propietario. En Septiembre de 1922 moría otro hijo llamado Carlos, a la edad de diez y ocho años, y por último, en Septiembre de 1923 abandonaba este mundo el niño menor, de diez años, Walter.

Durante el tiempo que todos ellos estuvieron postrados en el lecho Ana aparentaba cuidarlos con gran devoción, mostrando luego profundo sentimiento por su muerte.

En un principio los amigos y convecinos de esta mujer se condolían del infortunio que la agobiaba con la desaparición de casi toda la familia. Recientemente se supo que otro hijo que le quedaba a la viuda, que es un joven de veinticuatro años, llamado David, había caído también enfermo. El médico que le asistía observó en el paciente síntomas extraños, que le impelieron a dar cuenta de sus temores a dos compañeros. Estos, en unión del médico de cabecera, examinaron detenidamente al muchacho y pudieron comprobar que las sospechas de su colega no eran infundadas. El joven hallábase envenenado, pero ofrecía esperanzas de salvación. Ahora se encuentra en el Hospital de Chicago.

Las autoridades judiciales intervinieron en el asunto, ordenando la exhumación. Por ella se vino en conocimiento de que Ana había asesinado a las cinco personas aludidas y pretendía acabar con la vida de su quinto hijo.

Los médicos encargados de la autopsia, encontraron en los cuerpos fuertes dosis de arsénico.

En el domicilio de esta mujer se han hallado los documentos de seguros de vida de su marido y sus hijos muertos y del que estaba condenado a la misma pena. Los seguros ascendían de dos a tres mil dólares por cada persona. Además, la Policía se incautó de una gran cantidad de arsénico, que Ana manifestó destinaba a la destrucción de los animales que roían las plantas de su huerta.

La autora de estos delitos ha ingresado en la cárcel de Chicago. Su hija May, de diez y siete años, declaró que, en efecto, había comprado arsénico por encargo de su madre, con objeto de matar ratas.

Advertisement for Bayer Aspirin. It features an illustration of a woman's head and the Bayer logo. The text reads: 'Los dolores de cabeza y muelas desaparecen como por encanto tomando unas Tabletas Bayer de Aspirina'.

La Unión general de Trabajadores y el 1.º de Mayo

En la reunión de ayer de la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, se acordó enviar a las secciones una comunicación relativa al 1.º de Mayo.

Se dió cuenta de haberse escrito nuevamente al presidente del Directorio militar solicitando el oportuno permiso para celebrar la manifestación de la Fiesta del Trabajo.

Se leyó el manifiesto de la Federación Sindical internacional invitando a todos los obreros del mundo a concurrir a las manifestaciones del 1.º de Mayo, cuya significación será por la jornada de ocho horas, por el desarme y contra el militarismo y la guerra fratricida.

Se designó a los señores Largo Caballero, Saborit y Fabra Rivas para asistir en Mayo próximo a la séptima sesión de la Conferencia Internacional del Trabajo, que se celebrará en Ginebra, como delegado de la Unión General el primero, y como asesores los dos últimos.

Descubrimiento de restos de la ciudad romana de Suel

Málaga, 16.—Desde hace tiempo venían hallándose en las cercanías del pueblo de Fuengirola restos arqueológicos a los que se concedía escasa importancia. La opinión de reputados escritores era que en aquel lugar estuvo emplazada la antigua ciudad de Suel.

Ultimamente se ha descubierto en una finca cercana a Fuengirola una piedra con inscripción funeraria que desvanece toda duda, pues demuestra que, en efecto, allí existió la ciudad romana antes dicha. También han sido hallados un pie de estatua calzado con sandalias, trozos de columnas, un capitel labrado y otros objetos en la barriada de los Bolliches.

No sea usted tonto!

El mejor CAFE se toma en el Bar Juan Bravo. Le apuesto lo que quiera.

ESPAÑA INDUSTRIAL

La feria muestrario de Valencia

Por ser la única Feria internacional de carácter general autorizada oficialmente en España, que tendrá lugar este año, es seguro que constituirá una manifestación esplendente de todo cuanto se produce en nuestra nación; mas, con el fin de que puedan distribuirse los locales debidamente, el Comité ejecutivo ruega a todos los productores, industriales y fabricantes, que, sin pérdida de tiempo, remitan sus respectivas inscripciones, dirigiéndolas al señor secretario general. Apartado 132, Valencia.

Llega a Madrid el presidente del Directorio

Dice que mejora notablemente la situación en Africa.—Por ahora no irá a Marruecos

En el rápido de Algeciras llegó ayer mañana el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, acompañado de sus ayudantes señores Elola, Rivera y Valles.

Los periodistas saludaron atentamente al jefe del Gobierno, y a sus preguntas manifestó que regresaba muy satisfecho de Marruecos, donde cada vez se afianza más la influencia de España y respecto a otras cosas dijo que no sabe nada, añadiendo que si hubiera alguna noticia, por la tarde se facilitaría a la Prensa, por medio de nota oficiosa. Acompañado del marqués de Magaz, fué a la Cámara regia el alto

comisario, entrevistándose con Su Majestad el Rey.

A las doce y media salió de Palacio y dirigiéndose a los periodistas dijo que había dado cuenta al Monarca de la situación en Africa.

Se trata—añadió—de un problema que dentro de su importancia y gravedad, va desarrollándose normalmente para bien de España.

El Ejército se conduce admirablemente; el paludismo va desapareciendo y el estado sanitario en general es bueno, notándose que disminuyen las enfermedades.

También ha mejorado notablemente la cuestión de los suministros, y la pacificación de las cabilas va siendo una realidad.

Los reporteros preguntaron al marqués de Estella si pronto volvería a Africa, contestando éste que ahora acompañaría al Rey en su viaje a Andalucía y que a su regreso a Madrid resolverá asuntos de interés con el Soberano y con el Gobierno.

Charla segoviana

En el Casino

Cuando no tengo ganas de leer, me meto en el gabinete de lectura del Casino de la Unión.

Esto les parecerá a ustedes una paradoja, pero en realidad no lo es, porque el gabinete de lectura está separado de la sala de conversación, sólo por una especie de tabique o falanquera, que por la parte superior pone en comunicación las dos dependencias. En el salón de conversación—el más apropiado vecino para el gabinete de lectura—está instalado el cuarto del teléfono, de

en que se consigüesen los fines que se proponían los jóvenes de esta localidad, los cuales no podían ser otros que los de instruirse y deleitar a las personas que a la representación acudieron.

CORRESPONSAL

Torrecilla del Pinar

Veladas teatrales

Los días 12 y 13 del actual se ha puesto en escena, por jóvenes aficionados de esta localidad, el inmort drama, flor de la escuela romántica, «Don Juan Tenorio», y los preciosísimos sainetes «El peje de la llave» y «Casarse por carambola».

CORRESPONSAL

Información local



Para el día 28 de Junio, si no mienten nuestros informes, está señalada la celebración del homenaje en La Granja, a los Infantes que han nacido en el citado Real Sitio.

DE SOCIEDAD

Viejos De Madrid ha regresado nuestro querido director y ex senador del Reino, don Rufino Cano de Rueda.

NOTAS DE HACIENDA

Tribunal económico administrativo provincial En el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, se reunió ayer este tribunal para ver y fallar expedientes sobre condonación de multa por transportes, impuesta al vecino de Bernuy de Porreros don Julián Gómez Galindo; y dos reclamaciones de don Angel Soteras, vecino de esta capital, sobre liquidaciones del impuesto del Timbre, que grava las entradas de espectáculos públicos.

Valentín Zubiaurri en Segovia

Desde hace días se encuentra entre nosotros el ilustre pintor, tan conocido y estimado en Segovia, Valentín Zubiaurri, quien se propone hacer algunas excursiones a los pueblos de esta provincia que, como Pedraza, Turégano, Cuellar, Sepúlveda y otros, ofrecen interés para el artista.

Las señoritas de Zuloaga a París

En el tren de las once de la mañana, han marchado hoy a París las distinguidas señoritas Esperanza y Teodora Zuloaga, hijas del inolvidable ceramista don Daniel.

Supragios

Mañana, 19, en la iglesia de los Padres Franciscanos, a las nueve, nueve y media y diez, se dirán misas por el alma de don Francisco San Miguel Rasililla (q. e. p. d.), teniente coronel de Artillería.

En concurso de traslado

En virtud de concurso de traslado, ha sido destinado para ocupar plaza en la escuela de los Huertos, de Segovia, el maestro de la villa de Santa María de Nieva, don Faustino Martín Herranz.

El reparto de libros en la biblioteca circulante de la Universidad Popular

Con motivo de lo avanzado de la estación, desde hoy, las horas de entrega de libros en la biblioteca circulante de la Universidad Popular serán de siete de la tarde a ocho y media de la noche.

Donativo al Comedor

El niño Francisco Sanz, hijo del industrial del mismo nombre, ha hecho un donativo al Comedor de Caridad de siete kilos de lentejas y una arroba de patatas en conmemoración de su cumpleaños.

Banquete en proyecto

Llega a nosotros la noticia de que el lunes o el martes de la próxima semana se celebrará en el hotel Comercio un almuerzo, que los médicos dedicarán a su compañero el doctor Guis, en celebración de haber sido elegido para los cargos de presidente de la Diputación y vocal de la Junta Central de Fondos provinciales.

Nombramiento acertado

Por Real orden fecha 14 del actual y en representación del excelentísimo señor ministro de Hacienda, ha sido nombrado el jefe de Administración de primera clase, interventor de Hacienda de esta provincia, don Juan Monmeneu y López Reynoso, para formar parte de la Comisión que ha de llevar a término la formalización y entrega al ramo de Guerra y a las entidades municipales, de determinados inmuebles y de los terrenos del Estado, enclavados en los límites de soberanía de Melilla, cuya consolidación de las concesiones se regula por el Real decreto de 27 de Marzo último.

Nuevo presidente honorario de la Cruz Roja segoviana

Por virtud de la nueva organización, dada recientemente a la humanitaria institución de la Cruz Roja, ha sido nombrada presidenta honoraria de dicha Asociación, la distinguida señora doña Angeles Peñaosa de Solís, y presidente honorario el ex presidente de la Diputación provincial y reputado médico señor Moreno (don Leopoldo).

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Rubores, pasodoble. — Marquina.
2.º Padre nuestro y loca, tango. — Delfino y Toves.
3.º ¿Quién no vió a Sevilla?, narración. — C. y Lozano.
4.º La granjera de Arlés, selección. — Rosillo.
5.º Calixta la prestamista, schotis. — Luna.
6.º La salvación de España, pasodoble. — Alonso.

Sección de espectáculos

Teatro Cervantes

Función para hoy.—A las seis y media, la grandiosa ópera, en cuatro actos, del maestro Donicetti, «La Favorita».

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER: Presión atmosférica 677,7; Dirección del viento Sur; Temperatura máxima 24,0.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 63; niños, 43; total, 106.

NOTAS DE LA ALGALDIA

Pago de contingente

Ayer fueron libradas por la Alcaldía a la Diputación provincial 30.000 pesetas, a cuenta del contingente de este año, siendo ésta la tercera entrega que por este Ayuntamiento se hace a la referida Diputación, de la misma suma.

Aclaración de un acuerdo

En la reseña que hicimos de la última sesión de la Comisión municipal permanente, se dice que ésta acordó anunciar por ocho días la subasta de las obras de suministro y colocación de la tubería que constituye la red de distribución de agua potable en el interior de esta población, siendo así que lo acordado fué que durante esos ocho días se puedan presentar reclamaciones sobre el acuerdo de celebración de dicha subasta, trámite previo para el anuncio de ésta.

Regimiento y plantillas de personal

Las Comisiones están procediendo en estos días al estudio y confección de los regimientos y plantillas del personal de los distintos ramos del Ayuntamiento.

Segovia religioso

El santo escapulario

Mañana, domingo, se celebrará en la iglesia de los Padres Carmelitas de San Juan de la Cruz la fiesta mensual del santo escapulario de la Virgen del Carmen.

En los Padres Franciscanos

Mañana, tercer domingo, dedicado a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, por su real e ilustre Archicofradía, a las ocho de la mañana será la misa de comunión general, con el ejercicio de costumbre, y por la tarde, a las siete, la hora de retiro para los archicofrades, con exposición de S. D. M., estación, meditación, trisagio y cánticos, terminando con la bendición y reserva del Santísimo y la salve popular a la Santísima Virgen.

La música en los paseos

ULTIMA HORA

Fallecimiento del marqués de Comillas

A las once de la mañana falleció, rodeado de su familia, del director espiritual y de don Rufino Blanco, el marqués de Comillas.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica una disposición anunciando oposiciones para cubrir diez plazas de capellanes segundos de la Armada.

OCASION

Se venden mesas, veladores de mármol, mostrador, cafeteras de hacer café, sillas de madera y mimbre, molinillo de moler café y dos aparadores, todo seminuevo.

RESTAURANT

Se sirven toda clase de comidas. Especialidad en mariscos y flambres, a precios módicos.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres. Razón, Eugenia Serra, en Argoneses, casa de don Manuel Martín, o en Villar de Sobrepeña, Felipa San Frutos.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA MAÑANA DE HOY: Presión atmosférica 674,6; Dirección del viento Este; Temperatura mínima (protegido) 12,0.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 63; niños, 43; total, 106.

SUETOS

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias.

HERNIAS

Braguero Española, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos

marca El Cafeto

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Jabón Zotal

Medicinal y antiséptico Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Camilo Tejera y hermana SEVILLA

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

Fallecimiento del marqués de Comillas

A las once de la mañana falleció, rodeado de su familia, del director espiritual y de don Rufino Blanco, el marqués de Comillas.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica una disposición anunciando oposiciones para cubrir diez plazas de capellanes segundos de la Armada.

OCASION

Se venden mesas, veladores de mármol, mostrador, cafeteras de hacer café, sillas de madera y mimbre, molinillo de moler café y dos aparadores, todo seminuevo.

RESTAURANT

Se sirven toda clase de comidas. Especialidad en mariscos y flambres, a precios módicos.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres. Razón, Eugenia Serra, en Argoneses, casa de don Manuel Martín, o en Villar de Sobrepeña, Felipa San Frutos.



A ciegas tomo yo el Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y llevá más de 35 años de éxito creciente. Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HERNIAS Aparato giratorio graduable de especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. FAJAS Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

AVISO Importante Sociedad de Seguros desea agentes para los ramos de incendios, accidentes individuales, vida colectivo obrero, automóviles, carros, cristales ESPLENDIDAS RETRIBUCIONES Solicitudes al agente general en la provincia de Segovia, AGUSTIN SANTAMARIA San Frutos número 7 principal

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento DE PEDRO PARDO PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrre para señoras. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Se vende la casa número 1 de la calle de San Quirce. Razón, bar Alegría.

Ama de cría soltera, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse a Pedro de Pablos, en Bernardos.

Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS), coalescencia que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos por medio de los aparatos de nuestra invención.

Se vende vaca holandesa, de segundo parto, en Navafria, Razón, Plaza de la Rubia, 10. Panadería de Jacinto Martín

Se arriendan pastos, por temporada, para ganado vacuno, en la dehesa de Fuencuadra, término de Revenga. Para tratar, con Fermín Díez, Ochoa Ondátegui, 5 y con Cimerio Garetá, Judería Nueva, 15, en Segovia, y con el guarda de la dehesa, en dicha finca.

LA BILBAINA

Esta casa pone en conocimiento del público en general que después de los precios que tiene tan reducidos, puede cualquier señora exigir un vale, que obtendrá un regalo, José Zorrilla, 95.—Marco González.

Almoneda Doña, número 56, principal. ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Items include Merluza, Besugos, Palometa, Almejas, Lengüetas, Cangrejos de mar uno, Sardinas.

Se vende la casa número 1 de la calle de San Quirce. Razón, bar Alegría.

Se vende vaca holandesa, de segundo parto, en Navafria, Razón, Plaza de la Rubia, 10. Panadería de Jacinto Martín.

Servicio eficiente de una marca de automóviles significa seguridad y economía

Imagínese Vd.

Que sale de viaje para San Sebastián y a medio camino tiene Vd. una pane y necesita reponer alguna pieza.

Si el coche que Vd. conduce es FORD, el problema no es grave, pues a 10 ó 15 kilómetros tiene Vd. lo que precisa; pero si no es FORD, se encuentra Vd. allí parado, y pensando que quizás habrá la pieza a 250 ó 500 kilómetros, o acaso habrá que pediría al extranjero.

El coche FORD, en estos casos, con muy poca demora, está pronto a seguir su viaje; el que no es FORD se habrá de remolcar o dejar en la carretera.

Al llegar a su destino, el FORD sigue en condiciones de prestar servicio, y el coche inutilizado en la carretera y que no cuenta con piezas y servicio adecuado no se puede arreglar por falta de la pieza que habrá de venir de la fábrica y tardará un mes o más.

Esto se traduce en pérdidas de:

- DINERO**
- COMODIDAD**
- NEGOCIOS**
- DIVERSIONES**
- PACIENCIA**
- ETC., ETC.**

Decídase Vd. por un



en la seguridad de no equivocarse

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.- MADRID MADRID

HOTEL METROPOLITANO.— Recientemente inaugurado.—Confort moderno.—Baños en las habitaciones.—Precios moderados.—Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas.—Familias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.— Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.— Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA.—El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.—Gran Vía y Plaza del Callao.



Acnes, Herpes, Eczemas, Psoriasis, Gota, Dolores Reumáticos



Varices, Flebitis, Ulceras varicosas

Para suprimir los dolores

El artrítico esta condenado a sufrir pasa por tremendos comezones causa de una enfermedad de la piel acnes, herpes, psoriasis, sycosis, eritema o dolores de una articulación reumático o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas atacadas por varices o flebitis están pesadas o hinchadas reventadas a veces por úlceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias múltiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. También el **DEPURATIVO RICHELET** perfecto rectificador de la masa sanguínea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene mas que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical esta conforme en considerar que el **DEPURATIVO RICHELET** es uno de los mas grandes descubrimientos de la terapéutica de hoy.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 88 reales la fanega
Centeno, a 75 fd. fd.
Cebada, a 68 fd. fd.
Algarrobas, a 85 fd. fd.
VALLADOLID
Trigo, a 21,75 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 18,25
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 17,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 21,25 fd.
AREVALO
Trigo, a 86-87 reales las 94 libras.
Centeno, a 80 fd. fd.
Cebada, a 72-74 fd. la fanega.
Algarrobas, a 94-96 fd. fd.
SEPUVEDA
Trigo a 22,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 22 fd. fd.
Cebada, a 19,50 fd. fd.
Avena, a 15 fd. fd.
Algarrobas, a 22,50 fd. fd.
Veros, a 22,50 fd. fd.

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
— MADRID —

NOVIOS

--- Muebles muy baratos ---

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. camera.....	> 45 »
Id. matrimonio.....	> 60 »
Armarios luna viselada.....	> 135 »
Id. roperos.....	> 105 »
Sillas comedor.....	> 6 »
Percheros.....	> 20 »
Mesas comedor.....	> 20 »
Lavabos completos.....	> 20 »
Colchones.....	> 15 »
Camero grande.....	> 27,50 »
Matrimonio.....	> 32,50 »

Antiguo dependiente de Matesanz
— Silva, 49.—Esquina a Luna.—MADRID —

APOPLEGIA

PARÁLISIS
Se evita y cura radicalmente
CON Antiapoplético "Berdaguer,"
Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE
Si nota usied hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usied predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEPTICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Cor-
pus, 7, y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ,
Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado fluido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA
Apartado número 272.—Bilbao

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonará mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, diríjanse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

VINO DE PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

AVISO
La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid
es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

Buenas comisiones
Pueden ganar en trabajo fácil, incluso poblaciones pequeñas, vendiendo artículos de lujo en tiendas de lujo. Escribid: S. P. EXCELSIOR, Pelayo, 62.—BARCELONA.

Bombas para el riego EN EXISTENCIAS
HUGO KATTWINKEL

MADRID:	BARCELONA:
Núñez de Balboa número 6	Villadomat, número 158

Wertheim Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto
DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA: RÁPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA
PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 40

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

Así iba por grados obscureciendo su imaginación una sombría y desesperada nube; pero secretamente escéptico de las creencias mahometanas, y demasiado orgulloso y sanguíneo para resignarse pasiva y completamente a la doctrina de inevitable predestinación, buscó los medios de contrarrestar las maquinaciones de los espíritus hostiles y de las estrellas infaustas, no en los medios humanos, sino en los agentes espirituales.

Reuniendo en torno suyo los adivinos, los mágicos y toda la deslumbradora cohorte del fanatismo oriental, vivía entre las visiones de un mundo sobrenatural e imaginario; y adulado por las promesas de los impostores y visionarios, y engañado por las sutilezas de su extraviada ima-

ginación, pretendía descubrir por medio de la cábala y el sortilegio el poderoso secreto que debía libertarle de los invisibles enemigos de su felicidad, dejándole libre, como a los demás hombres, para luchar con iguales ventajas contra los peligros y adversidades de la vida.

Así era cómo Almamen se había enseñoreado de aquel poderoso entendimiento, pues si bien en casos de interés material o sólida instrucción Boabdil podía discutir ventajosamente con los sabios en materias de superstición, se dejaba engañar por un niño.

Boabdil era, en fin, una especie de Hamlet. Mecido por una próspera y serena fortuna, destinado a ocupar en el mundo una gran posición y a esparcir en torno suyo la dicha, vió desde el primer instante de su nacimiento proyectarse sobre la cuna la sombra de un mundo sobrenatural, y desde entonces su alma se reconcentró en sí misma, su vida quedó separada de la de los demás hombres, y juguete de unas ilusiones cada vez más terribles, retrocedía espantado cuando las circunstancias le impelían hasta adelante, e investido de una filosofía peculiar y sobrehumana, por decirlo así, desperdiciaba los dones que le ennoblecían y adornaban con esa

imbecilidad, con esa mortal parálisis que es casi siempre el fruto que los débiles humanos recogen de sus excursiones a las terribles y fantásticas regiones de lo desconocido.

Para mayor desgracia, el infortunado rey había visto ennegrecerse más y más las obscuras tintas de su imaginación con la punzante idea de un terrible y secreto remordimiento.

Para conservar su vida, constantemente amenazada por su desnaturalizado predecesor, el entonces joven Boabdil se vió obligado a rebelarse contra su mismo padre. Anciano, débil, y ciego por añadidura, el orgulloso rey había sido apriisionado en Salobreña por su hermano «el Zagal» (que formaba parte de la rebelión de Boabdil), y habiendo muerto de repente en su prisión, la opinión pública señaló al Zagal como fratricida.

Aunque inocente de tan vergonzoso crimen, Boabdil se consideró culpable de las causas que le habían producido; y aquel sombrío recuerdo, pesando amargamente sobre su conciencia, no hizo más que aumentar su superstición y enervar con más fuerza el vigor de sus resoluciones, porque de cuantas causas influyen en la imaginación del hombre, ninguna más poderosa que

el remordimiento, cuando pesa sobre un espíritu reservado y meditabundo.

Reflexionando sobre el vacilante carácter de su soberano, y presintiendo tristemente la ruina de su patria, el joven héroe de Granada prosiguió lentamente su camino, hasta que sus pasos le condujeron, casi sin saberlo, hacia la morada de Leila.

Muza escaló ligeramente las murallas del jardín, como lo hacía siempre, y se acercó sigilosamente a la casa.

Todo era allí silencio, tristeza, soledad: su acostumbrada señal quedó sin respuesta, y su melancólica serenata no trajo a la celosía el menor rayo de luz ni la más ligera pisada al romántico balcón que rodeaba la galería.

Burlado, sin saber por quién, se retiró tristemente de aquel lugar encantado; y volviendo a su casa con el corazón inquieto, y afligido por siniestros presentimientos, buscó en vano en el lecho un descanso que no pudieron proporcionarle ni las fatigas ni las diversas emociones que había experimentado en aquel célebre día.

El misterio que envolvía la señora de sus pensamientos, sus raras entrevistas, y sobre todo, la primitiva y romanesca poesía, que formaba

la primitiva y romanesca poesía, que formaba